如何对待前任,这道题难倒了不少人 和前任做朋友 我是不是缺心眼?

记者常收到一些饱含困惑的 来信 ,诸如 在迈向新感情的路上,前任百般阻挠 忍不住 要把相亲对象和前任作比较 和前任做回朋友,被朋友指责缺心眼 等等。如何对待前任,似 乎成了众多小伙伴们萦绕心头的一道难题。是像仇人一样恩断义绝老死不相往来,还是像好 朋友一样说说笑笑吃吃饭?

在采访中 我们发现大家面对昔日的感情感触良多 有人坦言自己和前任保持着联系 甚至成为了好友 有人自 分手后便立誓一刀两断,与前任成为陌路人;有人难以释怀,定义前任为特别的存在,也有人大发感慨,现已风轻云 淡 感恩曾经拥有 。也曾一起看星星看月亮 从诗词歌赋谈到人生理想 与这最熟悉的陌生人之间的距离 究竟要 怎么拿捏才好呢?

记者 马忆玲

既是前任,也是初恋,更似亲人

晓风,30岁,女

晓风(化名)今年30岁,谈及前任,她的语气 就像随口聊起天气那般轻松自然。我的前任是 我的初恋 我们认识10年了。

两人是高中同级的校友 在一次偶然的同学 聚会中认识,得知彼此都在上海读大学后,一直 走得很近。大三那年,确定了恋爱关系。

在上海求学的那几年,两个兴趣相仿的人俨 然成了旁人眼中的 神仙眷侣 。曾经手牵手走 过田子坊 ,一同去朱家角坐游船 ,趁周末的下午 漫步武康路 毕业后 ,晓风打算留在上海从事 绘画相关的工作,而男方则听从父母的建议,决 定先回永康准备公务员考试。

身处异地,各自为人生理想奋斗奔波,但两 人的感情不曾减退。在相识第4年的春节,双方 家长也见了面,相谈甚欢。然而,亲朋好友心中 的那场婚礼迟迟没来,两人在相恋的第6年时,选 择和平分开。

回望往事 烧风把当时的分手归咎于双方性 格上的对立,他比较大男子主义,说一不二。我 呢,一心追求自由不羁的生活,又很倔强,不太愿 意屈就。我们俩做朋友很好,但如果要一起生活 可能就会矛盾多多。

结果,两人还真变回了朋友。分手后,我们 一直没有断掉联系。他到上海出差 ,我就请他吃 顿饭 聊聊最近的生活、事业 ,我回永康匆匆呆上 几天,他也会带我去自己经常光顾的餐馆坐一 坐。有时,他妈妈还会叫我去家里吃饭。

至今 ,晓风仍旧单身。不少好友都明里暗里 地劝她 和前任藕断丝连会影响情路。我朋友都 说我是缺心眼,竟然敢和相恋6年的初恋做朋 友。但晓风不以为然,她说,对方陪她走过10年 时光 ,更多时候 ,是像亲人一样牵挂着对方 ,互相 可以毫无保留地倾诉生活中的挫折、工作上的阻 碍和情感上的困惑。

我终于和前任以及那些往事诀别了

盈盈 ,28岁 ,女

27岁的盈盈(化名)是一名服装店老板 ,各方 面都不算差的她毫不客气地把前任称为 人生履 历上的一大污点 。她说:目前为止,我人生最 浑浑噩噩的几年就是和我前任纠缠不清的那三 年,那段感情对我而言就是个巨大的耻辱。

盈盈是个大方健谈的姑娘,身边不乏追求 者,在感情里向来是个非常自信的人。2015年, 她结识了一个年龄相近的男生,两人一见倾心。 不料,才相处了半年不到,男方就劈腿了。

我首先反思是不是我在哪方面做得不好, 又因为不甘心,所以面对他的苦苦哀求,我最后 选择了原谅他。可原谅过后,盈盈却倍受煎熬, 这段感情也开始在反复的吵架、和好、闹分手中 恶性循环。

剪不断,理还乱。分分合合了四五回,盈盈 心态越发崩溃。那时候,我整个人状态很糟糕, 笑不出来,也不想出门,对那样的自己很厌恶。

后来,双方再一次闹分手,为了摆脱痛苦,盈 盈决心彻底删除对方的所有联系方式 ,走出病态 的自己。她独自前往云南一个多月,在陌生的地 方边走边玩,努力融入当地生活,一切都开始往 好的方向发展。

期间 他有打过电话给我 和我计划以后的 生活,他说等我回去。但这回,盈盈坚决地拒绝 了他 打定了 老死不相往来 的主意。后知后 觉 ,她意识到 , 我一直以来渴望的爱其实不该寄 托于别人。从前如果我能多爱自己一点 ,我都不 会做那些蠢事 学会自尊与自爱是最重要的。

前任如良师 给我上了重要的一课

吕捷,26岁,男

上一段恋爱是她追的我。她是个特别阳光 开朗的姑娘,性格直爽、勇敢,笑起来巨好看。家 住唐先镇的90后小伙吕捷(化名)向记者说起前 女友时 连连叹息。

吕捷在生活和感情中有些被动和慢热 不太 爱说话,是个沉闷的人。前女友是表姐同学的妹 妹,见过几面后,女孩见他没有任何表示,便率先 发起了猛烈的追求攻势。我被她追得不好意思, 就答应了。可性格迥异的两个人,生活节奏也不 同 ,而且吕捷这副 闷葫芦 的模样也让大胆示爱 的女孩越发心冷。

吕捷说:其实我也很想尽快进入状态 和她 保持在同一个频道。但当他意识到这一点并且 鼓起勇气去做出改变的时候,一切已经晚了。在 -年多的相处中 ,她的热情渐渐淡去 ,终于提出

对于那段感情,我心中有愧,因为她真的为

我做了很多很多事。顾及吕捷不爱社交的性格, 女孩推掉了很多和朋友们的聚会 得知吕捷经常 通宵画图,女孩就把护肝片、眼药水都备好放在 其背包里;发现吕捷的手机数据线坏了,女孩就 默默去买了条新的换上;吕捷生日当天,女孩特 地画了一幅两人肖像的油画 然而对于这一 切,我似乎一直理所当然地享用着,却没有给过 她任何及时的回应。

对方转身离去的那一刻, 吕捷才恍然大悟。 自己在这段感情中是多么自私。在这样的状态 中,他挣扎了很久,直到今年,才渐渐走出来。前 任对于他来说,更像是一位老师给他上了一堂意 义匪浅的成长课,我想要和所有跟我一样在感 情里自私不前的人,尤其是男同胞们共勉:不要 仗着对方爱你就不去珍惜一段感情 ,要用爱去回 报对方的爱 ,关系才能好好维持 ,无论这份爱孰 轻孰重、谁先谁后。



实际上,前任的存在,就像一面镜子, 呈现着一段人生节点上你对自己的剖析。 其实和前任相比,你自己才是此次采访中 的主人公。

许多人顾虑,该不该和前任做朋友? 我认为 对待前任的态度 其实是由你们之 前交往的关系所决定的。例如,面对那种 人渣前任就没得说了,对这种人千万不能 心软做朋友,百害而无一利。而达成分手 共识的前任能做朋友,有关分手的原因是 判定能否和前任和平相处的重要方式之 一。如果双方是和平分手的 ,那么分手之 后做回朋友的概率更大。因为通过沟通彼 此达成一致的分手通常是理智的选择 ,是 成年人之间应有的分手的姿态 ,这种前任 是可以成为朋友的。

同理,大方不记仇的前任也能做朋 友。其实,我们不和前任做朋友的一部分 原因是分手的时候太难看。可是时间往往 能抚平很多尴尬 ,多年后再提起对方似乎

也没有那么愤恨 反而会反省到自己 而对

方也能和你一起一笑泯恩仇时,成为朋友 似乎也未尝不可。

如果想要和前任做朋友又该保持什么 状态呢?我认为 ,考虑到往后的感情状况 , 即便和前任是朋友,也不该太亲密。把握 和前任做朋友的分寸很重要。比如说,在 同学聚会上遇见,彼此有喜事儿能说声恭 喜 ,有困难了能念在往日的情谊搭一把手 就是最好的状态。

最不可取的就是借 朋友 之名与前任 纠缠不清。有人说:不是忘不了旧爱,实 在是新欢还没来啊。实际上,只有忘记旧 爱 新欢才能来。不念过去方能不乱于心, 与前任的彻底告别 既是对自己未来的一 种坚定的态度,也是对现任的一种负责。



感情问题 @香香姐

